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ВПЛИВ КОНСТРУКТИВНОЇ СТРУКТУРИ ОБʼЄКТІВ, 
ЩО ВІДНОВЛЮЮТЬСЯ, НА ПОКАЗНИКИ НАДІЙНОСТІ 

При розрахунках надійності складних технічних обʼєктів, які, як правило, є відновлюваними, 
конструктивна структура обʼєкта зазвичай не враховується. Це іноді призводить до істотних методичних 
помилок. Тому вважаємо за доцільне проаналізувати, як конструктивна структура обʼєкта впливає 
на показники його надійності. 

У доповіді подаються результати досліджень залежності показників надійності складних об’єктів тех-
ніки від параметрів їх конструктивної структури. Конструктивна структура об’єкта в більшості випадків 
є ієрархічною і описується графом (деревом), в якому окремі вузли є конструктивні елементи, 
а що з’єднують їх дуги визначають ставлення входження одних конструктивних елементів в інші. 
Надійнісна структура об’єкта приймається послідовно – всі елементи, що входять до складу даного 
конструктивного елемента, вважаються з’єднаними в сенсі надійності послідовно. В якості показників 

надійності об’єкта розглядаються два: 0T  – середнє напрацювання на відмову тобто показник 

безвідмовності і вT  – середній час відновлення тобто показник ремонтопридатності. Показники 0T  і вT  

визначаються методом імітаційного статистичного моделювання шляхом моделювання процесу відмов-
відновлень конструктивних елементів, що відносяться до різних рівнів складності. Вплив конструктивної 

структури на показники 0T  і вT  проявляється в тому, що в процесі експлуатації відновлення об’єкта 

проводиться шляхом заміни елементів, заміна яких вимагає найменших часу та коштів складної техніки 
озброєння. Таким чином, моделюючи процес відмов-відновлень елементів різних конструктивних рівнів 
і порівнюючи одержані при цьому показники, можна оцінювати вплив конструктивної структури об’єкта 
на показники його надійності. 

У доповіді для прикладу наводяться результати розрахунків конкретного зразка. Це дозволяє наочно 
продемонструвати цей вплив. Облік впливу конструктивної структури обʼєкта особливо важливий на етапі 
його проектування, коли приймаються рішення щодо вибору конструкції обʼєкта і докладаються основні 
параметри і характеристики озброєння. 

Ленков Е.С., к.т.н., 
Бондаренко Т.В., 

Военный институт телекоммуникаций и информатизации, г.Киев 

Проценко Я.Н. 
Военный институт Киевского национального университета им. Тараса Шевченко, г. Киев 

МЕТОД РАСЧЕТА ПОКАЗАТЕЛЕЙ НАДЕЖНОСТИ 
СЛОЖНЫХ СРЕДСТВ СВЯЗИ 

Надежность любой техники, в том числе сложных средств связи – это свойство сохранять 
во времени в установленных пределах значения всех параметров, характеризующих способность вы-
полнять требуемые функции в заданных режимах и условиях применения технического обслужива-
ния, хранения и транспортировки. Она является комплексным свойством, что в зависимости от наз-
начения объекта и условий его применения, может включать в себя безотказность, долговечность, 
ремонтопригодность и сохраняемость или определенные сочетания этих свойств. 
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